
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 04 DE AGOSTO DE 2025. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 

BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 

HOJE REINICIAMOS MAIS UM PERÍODO LEGISLATIVO, DESEJANDO A 
TODOS OS PARLAMENTARES SAÚDE, PAZ, HARMONIA E DISPOSIÇÃO 
PARA ENFRENTAREM MAIS UMA BATALHA DESAFIADORA, COLOCANDO 
SUAS  CONFIANÇAS NAQUELE QUE TUDO PODE E FAZ NOVA TODAS AS 
COISAS.  

EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 

“PORTANTO A PALAVRA DESCEU, A FIM DE QUE A TERRA, QUE ANTES 
ERA UM DESERTO, PRODUZISSE OS SEUS FRUTOS PARA NÓS”. 
OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE JESUS CRISTO 
SEGUNDO MATEUS 14,13-21 

 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Mateus 14,13-21 
 
 
Naquele tempo, 
13 
quando soube da morte de João Batista,  
Jesus partiu e foi de barco  
para um lugar deserto e afastado. 
Mas quando as multidões souberam disso, 
saíram das cidades e o seguiram a pé. 
14 
Ao sair do barco, Jesus viu uma grande multidão. 
Encheu-se de compaixão por eles 
e curou os que estavam doentes. 
15 
Ao entardecer,  
os discípulos aproximaram-se de Jesus 
e disseram:  
"Este lugar é deserto 
e a hora já está adiantada. 
Despede as multidões, 
para que possam ir aos povoados comprar comida!" 
16 



Jesus porém lhes disse: 
"Eles não precisam ir embora. 
Dai-lhes vós mesmos de comer!" 
17 
Os discípulos responderam: 
"Só temos aqui cinco pães e dois peixes". 
18 
Jesus disse:  
"Trazei-os aqui". 
19 
Jesus mandou que as multidões se sentassem na grama. 
Então pegou os cinco pães e os dois peixes, 
ergueu os olhos para o céu  
e pronunciou a bênção. 
Em seguida partiu os pães,  
e os deu aos discípulos. 
Os discípulos os distribuíram às multidões. 
20 
Todos comeram e ficaram satisfeitos, 
e dos pedaços que sobraram, 
recolheram ainda doze cestos cheios. 
21 
E os que haviam comido 
eram mais ou menos cinco mil homens, 
sem contar mulheres e crianças. 
Palavra da Salvação. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS OS PRESENTES! CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO.  
 

NOS TERMOS DO ART. 80, PARÁGRAFO ÚNICO, DO REGIMENTO 
INTERNO, CONVIDO OS(AS) SENHORES(AS) VEREADORES(AS) A 
REGISTRAREM SUAS PRESENÇAS NO PAINEL ELETRÔNICO. 

 

PRESIDENTE: 
 
NÃO DISPOMOS DA LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR, 
HAJA VISTA QUE A MESMA FOI APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA DO 
ENCERRAMENTO DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO. 
 
CONVIDAMOS O ALUNO DO COLÉGIO EDVANDO SOUSA MANUEL INÁCIO 
SILVA CARVALHO PARA RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO N° 010/2025, 
DE 12 DE JUNHO DE 2025, DE AUTORIA DA VEREADORA ANA CÉLIA DO 
NASCIMENTO E APOIO DOS DEMAIS VEREADORES, EM 



RECONHECIMENTO À CONQUISTA DE MEDALHA DE OURO NA PROVA DO 
CONCURSO CANGURU DE MATEMÁTICA, REALIZADO NO DIA 26 DE 
MARÇO DE 2025, NA PRÓPRIA INSTITUIÇÃO, DAS MÃOS DA SENHORA 
VEREADORA PRESIDENTE SOCORRO OSTERNO E DAS MÃOS DA 
SENHORA VEREADORA AUTORA DA PROPOSIÇÃO;  
 
CONVIDAMOS À ALUNA DO COLÉGIO EDVANDO SOUSA CLARISSE RIOS 
VASCONCELOS PARA RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO N° 010/2025, DE 
12 DE JUNHO DE 2025, DE AUTORIA DA VEREADORA ANA CÉLIA DO 
NASCIMENTO E APOIO DOS DEMAIS VEREADORES, EM 
RECONHECIMENTO À CONQUISTA DE MEDALHA DE OURO NA PROVA DO 
CONCURSO CANGURU DE MATEMÁTICA, REALIZADO NO DIA 26 DE 
MARÇO DE 2025, NA PRÓPRIA INSTITUIÇÃO, DAS MÃOS DA SENHORA 
VEREADORA PRESIDENTE SOCORRO OSTERNO E DAS MÃOS DA 
SENHORA VEREADORA AUTORA DA PROPOSIÇÃO; 
 
CONVIDAMOS O ALUNO DO COLÉGIO EDVANDO SOUSA JOÃO IGOR 
VASCONCELOS GOMES PARA RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO N° 
011/2025, DE 12 DE JUNHO DE 2025, DE AUTORIA DA VEREADORA ANA 
CÉLIA DO NASCIMENTO E APOIO DOS DEMAIS VEREADORES, EM 
VIRTUDE DA CONQUISTA DO 1º LUGAR NA OLIMPÍADA DAS ÁGUAS, 
CAMPANHA NACIONAL PROMOVIDA PELA ASSOCIAÇÃO LATINO-
AMERICANA DE DESSALINIZAÇÃO E REUSO DE ÁGUA (ALADYR), 
REALIZADA NO DIA 14 DE MAIO DE 2025, COM A TEMÁTICA 
“DESSALINIZAÇÃO DA ÁGUA”. 
 
CONVIDAMOS O SENHOR DIRETOR EDVANDO SOUSA DO CES, PARA 
RECEBER AS MOÇÕES DE APLAUSO N°s 010 e 011/2025, AMBAS DATADAS  
DE 12 DE JUNHO DE 2025, DE AUTORIA DA VEREADORA ANA CÉLIA DO 
NASCIMENTO E APOIO DOS DEMAIS VEREADORES, EM FACE DA 
CONQUISTA DE MEDALHAS DE OURO PELOS ALUNOS MANUEL INÁCIO 
SILVA CARVALHO E CLARISSE RIOS VASCONCELOS NA PROVA DO 
CONCURSO CANGURU DE MATEMÁTICA, REALIZADO NO DIA 26 DE 
MARÇO DE 2025, NA PRÓPRIA INSTITUIÇÃO, E DO ALUNO JOÃO IGOR 
VASCONCELOS GOMES, COM O 1º LUGAR NA OLIMPÍADA DAS ÁGUAS, 
PROMOVIDA PELA ASSOCIAÇÃO LATINO-AMERICANA DE 
DESSALINIZAÇÃO E REUSO DE ÁGUA (ALADYR), REALIZADA NO DIA 14 
DE MAIO DE 2025, COM A TEMÁTICA “DESSALINIZAÇÃO DA ÁGUA”. 
 

 

PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 

 

PRESIDENTE: 

 

CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 

 



1– CORRESPONDÊNCIAS; 

 

2– APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 021/2025, DE 23 DE JULHO DE 2025, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 
A ABRIR AO ORÇAMENTO FISCAL DO MUNICÍPIO DO EXERCÍCIO DE 2025, 
CRÉDITO ESPECIAL SUPLEMENTAR COM BASE EM ANULAÇÃO DE 
DOTAÇÕES ORÇAMENTÁRIAS;  
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 022/2025, DE 29 DE JULHO DE 2025, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE CRIA NA ESTRUTURA 
ADMINISTRATIVA DA SECRETARIA DE PLANEJAMENTO, 
ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS, O CARGO DE DIRETOR DE RELAÇÕES 
INSTITUCIONAIS E TRANSFERE A COMPETÊNCIA DE RELAÇÕES 
INSTITUCIONAIS DO GABINETE DO PREFEITO PARA A REFERIDA 
SECRETARIA; ALTERA OS ANEXOS V, XVI, E XXVI DA LEI MUNICIPAL Nº 
266, DE 19 DEZEMBRO DE 2018, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 023/2025, DE 04 DE AGOSTO DE 2025, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 266, 
DE 19 DE DEZEMBRO DE 2018, COM SUAS POSTERIORES ALTERAÇÕES, 
QUE ESTABELECE A ESTRUTURA ADMINISTRATIVA ORGANIZACIONAL 
DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DE MARCO, CRIANDO A SECRETARIA 
MUNICIPAL DE AGRICULTURA, REDISTRIBUINDO ATRIBUIÇÕES, 
COMPETÊNCIAS, CARGOS E O ORÇAMENTO DA ENTÃO SECRETARIA DE 
DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO, AGRICULTURA, TECNOLOGIA E MEIO 
AMBIENTE; E ESTABELECE OUTRAS PROVIDÊNCIAS;   
    
REQUERIMENTO Nº 126/2025, DE 31 DE JULHO DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO, PERFURAÇÃO DE UM POÇO ARTESIANO NA 
LOCALIDADE ASSENTAMENTO PEDRA BRANCA, ZONA RURAL DO 
MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 127/2025, DE 31 DE JULHO DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, A INSTALAÇÃO DE CÂMERAS DE SEGURANÇA NO MUSEU 
DE MARCO, LOCALIZADO NA SEDE DO MUNICÍPIO;  
 
REQUERIMENTO Nº 128/2025, DE 31 DE JULHO DE 2025, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, A EXTENSÃO DA CICLOVIA DA RODOVIA BR-402 ATÉ O 
BAIRRO TRIÂNGULO, NESTE MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 129/2025, DE 31 DE JULHO DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA LARISSA OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A PAVIMENTAÇÃO EM BLOQUETE INTERTRAVADO NAS 
RUAS AO REDOR DA IGREJA MATRIZ DE SÃO MANUEL; 



 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 015/2025, DE 31 DE JULHO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO E APOIO DOS DEMAIS 
VEREADORES À SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, CULTURA E 
DESPORTO, PELA REALIZAÇÃO DO I MARCO CULTURAL E A 
CRIADORES/EXPOSITORES DE LIVROS ALUSIVOS À CULTURA 
MARQUENSE DURANTE O EVENTO; 
 
 
MOÇÃO DE PESAR Nº 001/2025, DE 31 DE JULHO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO E APOIO DOS DEMAIS 
VEREADORES, PELO FALECIMENTO DE JOSÉ GAULBERTO FILHO, 
OCORRIDO NO DIA 06/07/2025, EM MARCO-CEARÁ; 

 

INDICAÇÃO Nº 006/2025, DE 04 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA DÉBORA SOARES, INDICANDO AO PODER 
EXECUTIVO O ENVIO DE PROJETO DE LEI AO PODER LEGISLATIVO 
INSTITUINDO O PLANO DE CARGOS E CARREIRA DA GUARDA 
MUNICIPAL. 

 

ENCAMINHO OS PROJETOS DE LEI Nºs 021, 022 E 23/2025 ÀS COMISSÕES 
DE LJR E FOTC , PARA EMISSÃO DE PARECERES CONJUNTOS EM PRAZO 
REGIMENTAL, OS REQUERIMENTOS N°s 126 A 129, À ORDEM DO DIA DA 
SESSÃO,  A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 015/2025 E A MOÇÃO DE PESAR Nº 
001/2025 À ORDEM DO DIA DA SESSÃO ORDINÁRIA SEGUINTE, E,  A 
INDICAÇÃO Nº 006/2025, AO ÓRGÃO COMPETENTE. 

 

GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 

 

PRESIDENTE:  

 

NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES 
E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA 
PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS OU QUAISQUER 
OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR 
DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS.  

1 ______________________________________________________________ 

2______________________________________________________________  

3______________________________________________________________   

4 ______________________________________________________________  
 
 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 



PRESIDENTE: 

 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
 
REQUERIMENTO Nº 126/2025, DE 31 DE JULHO DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO, PERFURAÇÃO DE UM POÇO ARTESIANO NA 
LOCALIDADE ASSENTAMENTO PEDRA BRANCA, ZONA RURAL DO 
MUNICÍPIO.  (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 127/2025, DE 31 DE JULHO DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, A INSTALAÇÃO DE CÂMERAS DE SEGURANÇA NO MUSEU 
DE MARCO, LOCALIZADO NA SEDE DO MUNICÍPIO. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 128/2025, DE 31 DE JULHO DE 2025, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, A EXTENSÃO DA CICLOVIA DA RODOVIA BR-402 ATÉ O 
BAIRRO TRIÂNGULO, NESTE MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 129/2025, DE 31 DE JULHO DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA LARISSA OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A PAVIMENTAÇÃO EM BLOQUETE INTERTRAVADO NAS 
RUAS AO REDOR DA IGREJA MATRIZ DE SÃO MANUEL.  (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); E, 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 014/2025, DATADA DE 26 DE JUNHO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO E APOIO DOS 
DEMAIS VEREADORES, À SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE, PELO 
TRABALHO COMPROMETIDO, ÉTICO E EFICIENTE NA PROMOÇÃO DA 
SAÚDE PÚBLICA NO MUNICÍPIO.  (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS DE LEI, E 03 
(TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS E A MOÇÃO, EM UMA 
ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 
1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 



 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS REFERIDAS 
MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 11 DE AGOSTO DE 2025, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS 
OSTERNO, EM HORÁRIO REGIMENTAL, EM HORÁRIO REGIMENTAL. 

 


